

Posudek vedoucího diplomové práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Petr Pavlíček**

Název závěrečné práce: **Iniciace injekční aplikace v kontextu terénní sociální práce s uživateli drog**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené diplomové práce je „zmapovat problematiku iniciace injekčního užívání drog a vytvořit návrh intervenčního modelu, který se stane součástí metodiky Centra terénních programů Královéhradeckého kraje organizace Laxus z.ú.“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP FF UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorovi práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „nalézt odpověď na otázku, jaké faktory mají vliv na iniciaci injekční aplikace“. Tento cíl byl rozčleněn na sedm dílčích výzkumných otázek, z nichž dále vyplynulo 30 tazatelských otázek pro vybrané respondenty, užívající návykové látky injekční formou. Tyto otázky byly položeny celkem jedenácti informantům. Celou transformaci cíle do dílčích výzkumných otázek a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: D

Odůvodnění: Autor práce dodržel většinu požadavků ÚSP FF UHK kladených na závěrečné práce. Za dílčí nedostatky je nutno považovat chybějící dílčí shrnutí výzkumných otázek a absenci jasných identifikátorů jednotlivých informantů, jejichž citace byly využity v kapitole s výsledky výzkumu.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je ucelený popis problematiky injekčního užívání návykových látek (především se zaměřením na úvodní fázi), praktickým přínosem je dále vytvoření návrhu intervenčního modelu, který by se měl stát součástí metodiky organizace Laxus z.ú

Otázky k obhajobě:

Jak autor práce odhaduje reálnou účinnost jím navrhovaného intervenčního modelu v našich podmínkách po jeho zavedení? Jaká vnímá rizika? Má k dispozici informace o dopadech jím zmíněného zahraničního programu „Break the cycle“? Považuje základní body tohoto programu za přenositelné do kontextu naší drogové scény?

Celkové zhodnocení práce: B

V Hradci Králové dne 8. 5. 2020

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.